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Fra redaktøren
Så er vi midtvejs i forårssæsonen, og dermed tid til en ny "Hundepo-
te". I dette nummer starter vi op med et nyt koncept, "Opslagstavlen",
hvor alle medlemmer kan sætte et lille indlæg op. Det kan f.eks. være,
at man har et dækken som ens hund i vintersæsonen er vokset ud af,
som kan sælges til en go' pris til et andet medlem i foreningen. Det
kunne også være opfordring til gå-tur, hvor man kunne lære nogle af
de andre bedre at kende, og tja det kunne også være noget helt tredje
som I finder på.. . bare kom an med alle jeres idéer. Husk at I altid kan
sende billeder, større indlæg i form af artikler eller læserbreve ind
også.
Et stort tak til alle jer, der hjalp med indsamlingen til hjemløses hun-
de, det var dejligt at se, hvor mange der bidrog til arrangementet, og
det varmer om hjertet at tænke på, hvor mange hunde vi i Dansk
Agility Forening Randers kan være med til at holde varme næste
vinter. Af Mette Kjeldsen

Til læserne
Hundepoten er et officielt blad for Dansk Agility Forening
Randers.

Bladet udkommer 3 gange i hver sæson, og indslag der skal med i
bladet indsendes til redaktøren inden deadline (se kalender).
Tidligere udgaver afHundepoten kan ses på foreningens
hjemmeside.

Bladet er åbent for læserindlæg og kommentarer. Bladets artikler
og indlæg udtrykker skriverens og ikke nødvendigvis Dansk
Agility Forening Randers' eller redaktionens holdninger.

Fra redaktionen,Line Ravn Jensen & Mette Kjeldsen

Hundepoten nr. 2 april 2012
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Træning forår 2012
Hvalpemotivation

Søndag 10.00-11 .1 5
Line Ravn Jensen
Mette Kjeldsen
Nethe Lykkegaard Bech (føl)

Førerhundsamarbejde 1

Tirsdag 18.30-19.30
Lone Madsen
Jeanette Borresen (føl)
Charlotte Tranholm (føl)
Kristian Olsen (føl)

Førerhundsamarbejde 2

Søndag 13.00-14.00
Gry Høgh
Per Helles

Rally lydighed øvet

Søndag 13.30-14.30
Line Poulsen

Agility begynder

Søndag 15.1 5-17.00
Lisbet Helles
Per Helles

Agility letøvet

Søndag 13.1 5-1 5.00
Jeanette Borresen
Anja Borch (føl)

Agility øvet

Søndag 11 .30-1 3.00
Minna Møller

Agility meget øvet

Søndag 9.45-11 .30
Selvtrænende
Kontaktperson Jeanette Borresen

Udebliver

man fra træning 3 gan-

ge uden afbud, sættes

man af holdet for resten

af sæsonen
HUSK

vand til din hund

- hver gang!

- også om vinteren!

-

INGEN HUNDE

INDENFOR

I PAVILIONENI

Hundepoten nr. 2 april 2012
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Kalender
Søndag d. 22/4 Gæstetrænere agility øvet og meget øvet

Lørdag d. 28/4 Hundeskovtur

Fredag d. 4/5 Deadline "Hundepoten" juni

Lørdag d. 12/5 DAF Cup i Silkeborg

Lørdag d. 2/6 Agilityopvisning Hornbæk Dyrehospital

Søndag d. 10/6 Gæstetrænere agility øvet og meget øvet

Træningsdage i forårssæsonen:
26/2, 4/3, 11 /3, 1 8/3, 25/3, 1 /4, 1 5/4, 22/4, 29/4, 6/5, 1 3/5, 20/5

HUSK HUSK HUSK HUSK HUSK HUSK HUSK HUSK
Hver søndag efter træning er der kaffe, the og kage i
klubhuset. Så kom ned og vær med, lær andre medlemmer
fra klubben at kende og få en snak om hund, træning og
hvad vi nu ellers finder på.

Hundepoten nr. 2 april 2012
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Hundeskovtur
Nu er det igen tid til en tur i skoven med hundene og hele den øvrige
familie.

Turen går til ”Den Jyske Skovhave” ved Skørping, - et skønt sted med
14 hektar indhegnet skov og lavvandet badesø for vores hunde.

Vi mødes kl. 1 3 .00 på rastepladsen på Hadsundvej knap 2 km nord for
Randers (på højre hånd ca. en km før vejen til Lem, når man kommer
fra Randers). Herefter følges vi derop, men de af jer, der tidligere har
været der, er naturligvis velkomne til at køre selv og møde os deroppe
kl. 1 4.00.

Efter en tur i skoven tager vi alle et velfortjent hvil og nyder vores
medbragte kaffe/te og kage. Og husk vand til jeres hund!

Derefter har vi god tid til endnu en tur rundt i skoven, før vi igen tager
hjem med vores trætte hunde.

Tilmelding:
Vi skal bede om tilmelding senest søndag
den 22. april på listen i klubhuset ved agility-
banen eller telefonisk til:

Lisbet 2281 0575
Lone 3028 3388
Britta 3026 2702

Tilmelding gælder også de familier, der selv
finder til skovhaven i Skørping.

Lørdag d. 28. april 2012

Hundepoten nr. 2 april 2012
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Lørdag d. 28. april 2012
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En græsk hund
...i Danmark AfLine Ravn Jensen

I sommeren 2007 adopterede min
mand og jeg en hund fra Græken-
land. Vi havde i forvejen en dejlig
schæfer, og var interesseret i en
hund mere. En bekendt fortalte, at
hun kendte en hund der søgte et
nyt hjem, og vi kørte derfor ud til
Jette Ohlsen, der er formidler og
plejefamilie for foreningen for
græske hunde.
Foreningen har internater i Græ-
kenland og plejefamilier rundt
omkring i Danmark og prøver så
vidt midlerne rækker, at hjælpe så

mange hunde og katte som muligt
med mad, dyrlægeregninger og
neutraliseringer. Nogle hunde er
født på gaden, men mange hunde
bliver fundet skrækslagne midt på
befærdede veje, hvor deres famili-
er har smidt dem ud, i håb om at
de bliver kørt ned, så de er fri for
at aflive dem. Men der er også
hunde, der bliver udsat for langt
værre ting. I Grækenland betrag-
ter mange folk hunde for skade-
dyr, og så mange af gadehundene
som muligt skal udryddes inden
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turistsæsonen starter. Det kan væ-
re de bliver forgiftet, eller de får
serveret mad med glasskår. Det er
grusomt, hvad afmange af disse
hunde bliver udsat for. Nogle går
endda så vidt at forgifte hunde,
der ejes af nogen, ved at smide
mad med gift ind i haverne. En
del hunde bliver adopteret direkte
til Danmark fra Grækenland,
mens andre kommer til Danmark
og bor hos plejefamilier inden de
bliver videreformidlet, mens
andre forbliver på gaden under
opsyn af foreningen.

Hos Jette boede der dengang 13
hunde. Den hund vi skulle se på,
var en mellemstor hanhund, der
havde boet i Danmark i ca. et år
og var ca. 1 ,5 år gammel. Vi hav-
de ikke den nøjagtige fødselsdato
på ham, da han var blevet fundet
på gaden, da han var ca. 1 /2 år
gammel. På det år han havde
været i Danmark, havde han været
ude ved 2 forskellige familier,
som hver gang havde afleveret
ham tilbage til plejefamilien. Det
ene sted havde han spist en sko og
det andet sted skulle han have
knurret af et barn. Jeg har i min
tid som ejer dog aldrig oplevet at
han har knurret, af hverken en

voksen eller et barn. Det var hel-
ler ikke meningen, at han skulle
bortadopteres igen, men der var
nogle andre hunde, som han ikke
kom så godt ud af det med, så han
havde det ikke så godt i pleje-
familien. Derfor blev vi spurgt om
vi var interesseret, da vi allerede
havde hund i forvejen, og han ik-
ke skulle ud til nogen, der ikke
vidste, hvad de gik ind til. Vi test-
ede et par gange, at vores schæfer
Neo og Daffy, som han hed den-
gang, kunne godt sammen og her-
efter flyttede han hjem til os. Vi
omdøbte ham til Chino, eftersom
han var cappuchino-farvet, fordi
vi mente, han skulle have en helt
ny start.

Han var meget kælen og opmærk-
somhedssøgende, og han kom rig-
tig godt ud af det med vores
anden hund, og langsomt begynd-
te han at blomstre op. Men som
gadehund havde Chino aldrig fået
den prægning, der er så vigtig for
en hvalp, og derfor stak han ofte
af i starten, så snart han kunne se
sit snit til det. Der gik lang tid,
inden han fandt ud af, at han hørte
til hos os, men efter et stykke tid
var det som om, han faldt bedre
til, og i dag er han en skøn hund,
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der hviler i sig selv. Han kan sta-
dig være lidt håndsky, og er lidt
forsigtig i hans bevægelser, men
hvem ved, hvad han har været
udsat for? Vi har gået til lidt træ-
ning med ham og han har lært de
mest basale ting, men han er ikke
en hund, der er ret nem at moti-
vere. Hverken med mad eller
legetøj . Til gengæld elsker han at
ligge med hovedet i vores skød og
det "græske" kommer rigtig frem
når solen skinner. Så kan han
ligge midt på terrassen i 30 grad-
ers varme og stege. Han elsker
også at få lov at løbe løs, og her
kan vi igen mærke selvstændig-
heden, da han ofte løber langt væk
fra os.

Vi brugte meget tid på at diskute-
re, hvilken race(r) der kunne være
i ham, og helt tilfældigt så vi en
udsendelse om racen vizsla en
dag. 99,9 % af det der blev fortalt
om vizlsaen passede på Chino. De
elsker f.eks. at løbe, og bliver de-
suden kaldt velcro-hunde, fordi de
klæber sig til ejeren derhjemme.
Chino's bror er også i Danmark og
jeg har et par gange haft kontakt
til ejeren. Det viser sig, de har helt
samme mentalitet og hun er ligeså
glad for hendes, som vi er for vor-
es. Selv om der var lidt start-
vanskeligheder, har vi i dag den
skønneste hund, og jeg glæder
mig over, hver gang jeg kigger på
ham, at vi gjorde det rigtige, da vi
valgte at give ham et godt og trygt
hjem.

Foreningen er helt afhængig af
private donationer og man kan
støtte foreningens arbejde via
deres hjemmeside:

www.graeskehunde.dk
Der kan man også se, hvilke
hunde og katte der er til adoption.
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Formålet med aftenen var blandt
andet at blive bedre til at kende
sin hunds signaler. Jo bedre man
kender sin hund, jo bedre vil man
være til at tale med den og forstå
den – og dermed undgå konflikter
og uheldige episoder, der skyldes
misforståelser. Da hunde (desvær-
re for os mennesker) ikke kan
tale, kommunikerer de til os og
hinanden ved hjælp af kropssprog
og en masse mimiske signaler.
Disse kropssprog og signaler er
yderst nyttige for andre hunde og
vi mennesker, som omgås hunden,
da hunden ud fra disse kropssprog
fortæller, hvad den ”føler”. Med
udgangspunkt i, at vi ønsker at
forstå vores hunde bedre, startede
aftenen med en gennemgang af
hundens kropssprog og signaler.
Line fortalte om hundens sprog ud
fra en række billeder og tegninger,
som tydeligt viste de mange detal-
jerede små bevægelser hunden
udsender. Hunden bruger ikke kun
et signal ad gangen, men ofte en
hel kombination. Det kan

Teoriaften AfNethe Bech
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Torsdag d. 15/3 var ca. 25 hundeglade folk fra hvalpeholdet og
førerhundsamarbejde 1 mødt op, til en hyggelig og lærerig aften.
En aften uden hund, men en masse teori...

være svært at opfange alle hund-
ens signaler, når man ikke er helt
sikker på, hvad man kigge efter.
Men ud fra billederne kunne man
hurtigt se hundens mange små
signaler. Hunden er super god til
at læse vores signaler. Vi skal bare
blive bedre til at læse dens. Så
det er bare med at kigge godt
efter, måske prøver din hund at
fortælle dig noget!

Med den nye viden om hundens
signaler, gik Per videre med lidt
indlæringsteknik. Bla. med ope-
rant indlæring hvor vi som træner
venter på den ønskede adfærd.
Hunden lærer ved at prøve sig
frem, ved at gentage den adfærd,
som udløser en positiv respons.
Vigtigheden her er timingen og
forstærkningen af den udviste
ønskede adfærd. Guidet operant
indlæring hvor man guider
hunden til den ønskede adfærd.
Per havde hjælp af to flittige og
dygtige hjælpere Sissi (Pers egen
hund) og Kylie ( Lone´s hund).
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Per viste sammen med de to hun-
de hvordan man træner operant og
guidet operant. Kylie fandt hurtigt
ud af, at Per var nem at lokke
godbidder ud af, hvis bare hun
spillede død. Så det meste af tiden
lå Kylie helt stille og fik endda
godbidder for det. Senere overtog
Lone dog Kylie igen, og viste at
Kylie rigtig gerne vil arbejde lidt
mere for en godbid. og hvor man-
ge øvelser og tricks man kan lære
at lave med sin hund, når man har
brugt de rigtige indlæringsmetod-
er og lært sin hund at kende. Sissi
havde travlt med at få sagt goddag
til ALLE de fremmødte. Da hun
havde det på plads, kunne hun
lige hjælpe Per med at vise lidt
guidet operant indlæring. Fælles
for begge metoder er, at nye øvel-
ser kræver trinvis indlæring, små
skridt af gangen og flere gentagel-
ser. Da mål kan være alt for kom-
plekse for hunden og man må der-
for opbygge det endelige mål op i
delmål.

Under denne teori-aften kunne
man nyde en lækker kage, kaffe,
øl og sodavand. Og få stillet de
spørgsmål, der evt. måtte opstå,
når man nu har med hunde at
gøre. Tak for en hyggelig aften!
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Læsehunde
På Fredericia Bibliotek blev der
sidste vinter startet et projekt op
med såkaldte ”læsehunde”. Tan­
ken var, at læsehundene skulle
hjælpe børn med læsevanskelig­
heder med at forbedre deres
læseevner.
Det tog tid at finde frem til de helt
rette hunde til projekt læsehund.
Det var vigtigt, at hundene magt-
ede børnene, at de ikke mistede
interessen og frem for alt, at de
ikke bed nogle. Hundene fandt de
hos Nordjyllands Dyreadfærds-
klinik, der træner terapihunde og
netop havde uddannet Danmarks
første læsehund.

Projektet kørte over 3 søndage,
hvor Vibeke Reese og Bente Ulrik
fra Nordjyllands Dyreadfærds-
klinik mødte op på biblioteket
med 3 læsehunde; en Schæfer og
2 Corgier. På biblioteket var der
blevet indrettet forskellige hygge-
kroge, hvor børnene kom alene
ind med en hundetræner og en
hund. Barnet læste op for hunden,
mens hundetræneren holdt sig i
baggrunden. Kun hvis træneren

kunne se, at barnet ikke magtede
at læse i hele tidsrummet, brød
hun ind og de lavede sammen
nogle små øvelser med hunden, så
den samlede oplevelse blev posi-
tiv og gav barnet en god oplevelse
med at læse.

Konklusionen på projektet var, at
hundene gav børnene en langt
større selvtillid, de havde syntes,
det var både sjovt og spændende
at læse for hunden. Enkelte nævn-
te, at de slappede af, fordi hund-
ene ikke rettede og det ikke gjorde
så meget, at de læste forkert. Også
børnenes forældre har været be-
gejstrede for projektet – bl.a. har
en af dem fortalt, at hendes søn nu
læste højt for familiens katte, men
at kattene nogle gange gik fra
ham…

Kilde: hundenyheder.dk
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1 . Lørdag d. 28/4
3. Find opdateringer om klubbens aktiviteter
6. Per
8. Formand
10. Hundepotens redaktør
11 . Hundepotens nye tiltag fra april 2012
12. Stedet for generel information
13. I nødstilfælde findes hjertestarter i. . .
1 4. Jeg har en hund med fire . . .
2. Gratis efter træning
4. Lone, Lisbet og Britta
5. Jubilæum
7. Webmaster
9. Psykologi frem for.. .
1 4. Alexander den stores hund hed.. .

Udfra stikordene se om du kan gætte de rigtige ord og udfyld på næste
side.

Krydsord
Stikord

Svarivilkårligrækkefølge

Indsendt afGurli Pedersen

afMette Kjeldsen
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Stikord

Svarivilkårligrækkefølge
Gurli,Femogtyve,Line,Næstformand,Kaffe,Hundeskovtur,

Facebook,Randers-agility.dk,Aktivitetsudvalget,Mette,

Opslagstavlen,Firmasportbygningen,Magt,Poter,Peritas
afMette Kjeldsen
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Jeg er 52 år, og har været indehaver af
Dyreklinikken Solsikke siden september
1990. I klinikken behandler jeg mindre
husdyr. Dvs. hund, kat, marsvin , fugle osv.
Jeg ser og behandler de gængse sygdom-
me og skavanker hos disse dyr. Og udfør-
er derudover de almindligste operationer.
Ved de mere specielle lidelser der bl.a.
kræver indlæggelse henviser jeg til
dyrehospitaler.

Da jeg blev spurgt, om jeg ville skrive
indlæg til bladet, valgte jeg i stedet, at det skulle være en brevkasse.
Der er efterhånden rigtig mange gode steder på nettet, hvor man kan
læse om hundesygdomme, og andre hunderelaterede emner. Så der er
ingen grund til at gøre det efter.
Derimod får jeg på klinikken rigtig mange telefoniske henvendelser
om små og store ting, der ikke sådan lige er til at slå op. Mange gange
kan jeg berolige ejeren, og evt. vejlede med en behandling de selv kan
foretage. Andre gange bliver jeg nødt til at få dyret ind på klinikken til
en nærmere undersøgelse.

Hvis der i en periode ikke skulle komme spørgsmål fra jer kære
læsere, vil jeg tage udgangspunkt i netop sådan nogle telefoniske
henvendelser og gengive mine svar her.

Dyrlæge Hanne Nielsen

Læs mere på www.dyreklinikkensolsikke.dk

Brevkassen
Ved dyrlæge Hanne Nielsen

Hundepoten nr. 2 april 2012
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Ved dyrlæge Hanne Nielsen

Hej Hanne
For 2­3 dage siden opdagede jeg en flåt / tæge på min hund. Jeg er
”næsten” overbevist om, at jeg fik det hele med, da jeg fjernede den.
Men nu disse 2­3 dage efter er der stadig en rød hævelse på stedet,
der synes at irritere min hund.
Du har sandsynligvis fået det hele med. Men flåtens spyt kan i meget
lang tid give en lokal irritation på stedet, der kan bevirke at det er
rødt, hævet og kløende i op til 1 -2 uger efter fjernelsen. Der er selv-
følgelig individuelle forskelle på hvor meget det irriterer (tilsvarende
myggestik hos mennesker). Kløen kan få hunden til at kradse sig på
stedet, så den vedligeholder såret. For at hjælpe hunden skal du sørge
for at rense stedet med enten klorhexidin eller brintoverilte og evt.
smøre med et kløestillende middel som Lidocain Linement. Skulle det
være så uheldigt, at noget afmunddelene stadig sidder i såret, er
skaden ikke nødvendigvis så stor. Det der sandsynligvis vil ske, er at
der vil dannes en lille fillipensagtig byld. Når der går hul på den vil
fremmedlegemet (som munddelene jo er) komme ud med betændel-
sen. Under hele forløbet er det godt at rense stedet. Undtagelsesvis
kan det være nødvendigt at tage til dyrlæge for at få hunden behandlet
ved at skære bylden op og behandle med antibiotika. Men i betragt-
ning af alle de hunde og katte der får en hel del flåter/tæger på sig, er
det forsvindende få vi ser i klinikken til behandling. Din hund har
sandsynligvis også haft en hel del flåter du slet ikke har opdaget. Som
er faldet af af sig selv, eller hunden har fjernet selv på den ene eller
anden måde.

Hundepoten nr. 2 april 2012

Har du et spørgsmål om din hund og dens sundhed? Eller er
der et eller andet du altid har undret dig over ved hundens
fysiologi eller anatomi? Så har du chancen for at få et svar.
Alle kan løbende stille spørgsmål, de skal blot mailes til
mettekmk@gmail.com
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Der er i literaturen beskrevet, at hunde godt kan smittes af de
flåtbårne sygdomme som f.eks. Borelia ligesom mennesker. Så helt
uskadelige er de jo ikke. Min oplevelse er, at evt. smitte med f.eks.
Borelia giver meget uspecifikke symptomer, der nemt kan forveksles
med mange andre sygdomme. Men behandlingen på baggrund af
symptomerne vil være den samme. Så mange gange, når der kommer
en hund ind på klinikken med feber, uden egentlig man kan sige
præcist hvorfra, kan det måske godt være sådan en Borelia tilstand.
Men man vil under alle omstændigheder behandle med antibiotika, og
så vil man også ramme Boreliaen uden egentlig at have en diagnose.
Under alle omstændigheder er det en god ide at fjerne en flåt så
hurtigt som muligt efter opdagelsen af den.

Venlig hilsen Hanne Nielsen

Hej Hanne
For nylig har jeg flere gange set en ræv gå rundt i vores kvarter. Er
der noget særligt man skal passe på i forhold til ens hund og evt.
smitte af sygdomme mellem hund og ræv.
Ræve og hunde er lig hinanden på mange måder, og de deler også en
hel del parasitter.
Det vi hyppigst støder på er ræveskab (Sarcoptes scabie var. Canis).
Smitten sker primært ved direkte kontakt hund-hund / hund-ræv
imellem. Men også kontakt med inficerede genstande eller reder kan
overføre smitte. Ræveskab er en mide, der forvolder intens kløe,
hårtab og eksemlignende tilstande (sammenlignet med fnat hos
mennesker).
Også de fleste former for orm kan smitte mellem ræv og hund. :
Bændelorm, spolorm, hageorm, piskeorm, lungeorm og hjerteorm.
Derfor skal man være særlig opmærksom på hunde, som enten gen-
nem jagt kommer i tæt kontakt med ræve, eller hunde som bor i haver,
hvor ræve ofte opholder sig. Ræve smittet med skab kommer ofte

Hundepoten nr. 2 april 2012
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tættere på bebyggelse end raske ræve i deres søgen efter mad.
Luftning af hunde i hundeskove angives også at øge forekomsten af
smitte, da mange dyr med forskellig herkomst luftes på et forholdsvis
lille areal.
Nu har ræve jo ikke en ejer der er opmærksom på symptomer og der-
for kan gribe ind ved sygdomme. Derfor er især ræveskab en meget
alvorlig sygdom hos dem og medfører ofte døden. Men hundene ko-
mmer heldigvis tidligt i behandling og kureres helt. Smitten kan dog
gentages ved ny kontakt med inficerede ræve, hunde eller lokaliteter.
En langt alvorligere sygdom der kan overføres fra ræve er Rabies
(hundegalskab). Heldigvis er Danmark erklæret Rabies-fri, men i
udlandet findes det stadig.
Nu skal det ikke forstås sådan, at alle ræve er inficerede med skab og
de farligste former for orm (Rævens dvær- bændelorm). Så man skal
ikke gå i panik, hvis man ser en ræv omkring ens bolig. De syge ræve
smittet alvorligt med skab er let at kende på deres hud, der er skorpet
og hårløs.
En anden risiko ved at have ræve omkring ens bolig, er at små hunde
og katte kan udgøre byttedyr for dem. Mange små kæledyr er for-
svundet på den måde, når de lukkes ud og luftes uden opsyn.

Venlig hilsen Hanne Nielsen

Indsendt afGurli Pedersen
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Indsamlingen
...hund'rede procent handling

Mange tak til alle jer, der hjalp med til at få indsamlet materialer til
omsyning til de hjemløses hunde i Danmark.
I alt fik vi samlet: 1 regnsæt

6 voksduge
2 håndklæder
3 sæt sengetøj
1 regnslag
1 plasthundekurv
1 pude
2 forede vinterfrakker
1 regnfrakke
1 dyne
4 tæpper
. . . og mange meter stof

AfMette Kjeldsen

Hundepoten nr. 2 april 2012

SE MERE

hjemloseshunde.dk

I
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...hund'rede procent handling
AfMette Kjeldsen
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Opslagstavlen
Flere af klubbens medlemmer har efterspurgt om der er
mulighed for at få små henvendelser i bladet f.eks. i
forbindelse med salg af brugte hundeartikler, forslag til
aktiviteter og hvad fantasien ellers kan finde på.
Derfor lancerer vi nu OPSLAGSTAVLEN. Send en mail
med det du gerne vil have i bladet til
mettekmk@gmail.com, gerne med billede, så kommer det
ud til alle klubbens medlemmer via hundepoten. Se
deadlines i kalenderen forrest i bladet.
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Aktivering
Gemmeleg med skål

AfLine Ravn Jensen

Tag en plastskål og nogle godbidder og sæt dig herefter sammen med
hunden på gulvet. Gem en godbid under skålen, mens hunden ser det.

Nu er det så hundens opgave, at få fat i godbidden under skålen. Det
er en god idé, at sørge for at skålen er så stor, at hunden ikke kan bide
fast omkring den. Hvis aktiviteten finder sted på glat gulv, er det mere
svært for hunden at vælte skålen end på gulvtæppet, så man kan evt.
variere sværhedsgraden.

Hvis det er for nemt for hunden, kan man også tage 2 skåle og sætte
sammen med en godbid imellem dem, og derefter skal hunden skille
skålene ad, for at få fat i godbidden.

Uanset hvad man bruger, skal man selvfølgelig sørge for, at det ikke
er noget, der kan gå i stykker og skade hunden.

Go' fornøjelse
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Foreningstelefon 70271227

Bestyrelse:

Formand Gurli Pedersen, Ahornvej 6 Harridslev, 8930 Randers NØ tlf. 86440202/24450533

formand@randers-agility.dk

Næstformand Per Helles, Randersvej 74, 8870 Langå, tlf. 28893690

Kasserer Karen Skals, Lyrevej 9, 8940 Randers NØ, tlf. 86410081 /26221381

Sekretær Else Nielsen, Lindevej 1B, 8930 Randers NØ, tlf. 86430881

1 . suppleant Eeva Lundberg, Dalinsvej 7, 8920 Randers NV, tlf. 86421707

2. suppleant Jesper Mortensen, Løvenholmvej 4v 2.tv, 8930 Randers NØ, tlf. 25643976

Revisor Gitte Jensen, Heimdalsvej 1 3, 8920 Randers NV, tlf. 86422402/28797232

Revisor suppleant Lisbeth Helles, Randersvej 74, 8870 Langå, tlf. 22810575

Æresmedlem Hundepsykolog Lone Greva, Århusvej 258, 8464 Galten, tlf. 86483878/20926328

Instruktører: Lisbet Helles, Randersvej 74, 8870 Langå, tlf. 22810575

Per Helles, Randersvej 74, 8870 Langå, tlf. 28893690

Line Poulsen, Langgade 20 st. th. , 8920 Randers NV, tlf. 60724306

Gry Høgh, Vester Tørslev bygade 4, 9550 Mariager, tlf. 28718332

Lone Madsen, Sdr. Vingevej 5, 8860 Ulstrup, tlf. 30283388

Mette Kjeldsen, Bjellerup Allé 20, 8930 Randers NØ tlf. 31162977

Line Ravn Jensen, Takslunden 6, 8960 Randers SØ, tlf. 40884443

Jeanette Borresen, Bjellerup Allé 4, 8930 Randers NØ, tlf. 61774259

Minna Møller, Kastanjevænget 4, 8990 Fårup, tlf. 25582893

Føl: Anja Borch, Sennelsgade 15, 2.th, 8900 Randers C, tlf. 21 817434

Charlotte Tranholm, Skanderborggade 67, 8940 Randers SV, tlf. 23268949

Kristian Olsen, Gørrilds Allé 58, 8920 Randers NV, tlf. 30890348

Nethe Lykkegaard Bech, Bjerregrav st. vej 3, 8920 Randers NV, tlf 28738546

Aktivitetsudvalg: Lone Madsen, Sdr. Vingevej 5, 8860 Ulstrup, tlf. 30283388

Lisbet Helles, Randersvej 74, 8870 Langå, tlf. 22810575

Britta B. Pedersen, Modesvej 9, 8981 Spentrup, tlf. 30262702

Medie/kommunikation:

Hundepoten: Mette Kjeldsen, tlf. 31162977 mettekmk@gmail.com

Hjemmeside: Line Ravn Jensen, tlf. 40884443 line@milin.dk

Foto: Trine Mønster Albertsen (TMA Foto), Nordstjernen 30, 8920 Randers NV

Telefonliste



Hvalpestemningsbilleder af Line Ravn Jensen




